

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 2 ft. 50 kr.

Hirdetési díj: Ősüvegben peresített 5 kr. Nagybő terjedelmű, mint sajtóknál nyújtotta át Lukács Gyulának, mint a küldöttség vezetőjének az általa csináltatott gyönyörű babérkoszorút.

Budapestten tehát megtörtént az egyetemi ifjúságnak az összes magyar nemzet keleten képviselő küldöttségének ünnepélyes fogadtatása. Képzelmű lehet, ha nem is iránk a lapok, hogy minő volt az a fogadtatás, melyet, mert lehetetlen volt már nagyobb tömegnek mozoghatni, körülbelül 50 ezer ember eszközölt a megérkezettek számára.

szai egyszer csak szépen visszakerülnek oda, a honnan deserfáltak vala. A vidéki közvélemény nem kis mértékben ittközött meg azon, hogy a miniszterelnök, midőn a képviselőházban lemondását indokolta, sokszor feszegette az önálló bankot, holott érdemes miniszter korában legokosabban tartotta arról hallgathatni. Az is feltűnt nagyon sok embernek, hogy a szabadelvű Tisza misztérius indokból ajánlhatta a koronának Sennyeyt. Majláthot. Szécsent, kik egykor, midőn a nemzet kínos tusáiban csaknem elvérzett, az oroszokat karöltve vezették az eltiport hon határait.

már. Dunaföldvár, Eger, Miskolcz, Székesfehérvár, Kanizsa, Losonc, Martonvásár, Jászberény, Nagy-Károly, Vác srb. küldöttség által képviseltettek magokat. Kétgyednyelvező a folyosókou mind inkább növekvő éljenzést tudatja a Konstantinápolyból hazakereszt küldöttség a teremben közölköz, s midőn a küldöttségi tagok Orbók Mór a hatvanas bizottság ideiglenes elnöke által bevezettek, pereszék tartó lelkes éljenzésbe tör ki a közönség. Az éljenzés letelepítése után Wenberger Soma jöghallgató az ifjúság nevében a következő beszéddel üdvözölte a küldöttséget: Hozott Isten benneteket kedves barátaink. drága honfitársak a messze távolból ismét közeink.

Nyiltér. Pampás és dicső! Eppen abban a perczben, midőn a rémítő nagyképi diplomaták legkeservebben rágódták a keleti, mesterségesen összekuszált alkudozás esepüszálain; midőn a furfangok nagy mesterei, a csel-szivőkész sanyau almájától elváosolt fogal bányulva tekintettek oly eszközök és módok után, mely által az egyedül és magára hagyott törökökre rá lehetne ijtesztini, mintha a szegény török borus szívére égből essepten volna a vigasztalás balszama felülneek a szoros tenger regényes látkörén a magyar ifjak, bokrátság kucsma, — félvára vetett mente, és mosolygó arczal, s azt kiáltják: ne busulj kárdás, hiszen mi is élünk még.

Sztambulban erős visszatzetszt szült a Mihád pasa eliválótása, kivált miota megdudtak azt, hogy biz arra semmiféle ábrást vagy felségsérztést nem lehet rákenni, erélyes volt és roppant népszerű és az armány és a sáruga irigység ült felette vészes diadalt. A sejk ül iszlám legérzekényebben veszi a dolgot és állítja, miszerint a Mihád érdekeben mozgó 4000 fegyveres szoftának ő állna az éln. Mi a legnagyobb sajnálattal fogadjuk e hírt, és minthogy hibáni emberi dolog, óhajtaná a török nemzet minden barátja, hogy Hamid ő felsége jobbik esztét előránvá, hívna haza Mit, hádot, és helyette armányos Mahmud sógorát tétetné köterbe.

Lekyették üdvözölve általunk, kik küldöttség napkelet felé. Ott van országa egy vitéz nemzetnek, mely üstög szeretettel, öntelalozzáson ép úgy, mint mi: s mely közdeleben van az államiságát és nemzetiségét megsemmisítéssel fenyegető fagyos északi árral, ép mint mi. Es ez a nép bátran sikra szállt, levezte ellent, mely feljéje — és felénk tereli a dühöngő árt. S mert a mi szívünk dobogásának fentartója és éltezője államiságunk és nemzetiségünk; mig szívünk érez s agyunk gondol, önteltartó ösztönünk sugálja és hazafias belátásunk tanítja, hogy mi jelent ránk nézve a „klebet” és mit az „szak”. Es azért küldtünk titeket a Bosphorus partjára a győzes nemzet vezéréhez, hogy adjátok át a kardot, melynek ele erőt rejt, mintegy nemek kegyelme, rokonszenvé és barátság, mi a kardot megteremték; hogy adjátok át a kardot, mely végszükségben hazát adhat nekik, kik végszükségben hont, menhelyi adtak már nekünk. Megnyitlak előtetek a Seraskierus kapui és a török nemzet örömváltságai között ányújtottatok a két nemzet közü örök barátság zálogát.

De minő kép volt az, és minő ez? Ott és akkor egy létört, egy véreben fitengő nemzet bánatdult arcu szomorú vitézei tekintettek a török felé, hogy terjessze ki rájuk vedelmező karjait. Most mint a fényes sasnak sas gyermekei, karsu, büszke levették, szemükben tüzzel és izmos karjaikban, ha kell, fényes acéllal kötötték meg a fellett vérokonnal, a testvériség, a barátság felbontatlan örök friggét.

— Simonyi Lajos br. volt kereskedelmi miniszter a Tisza kabineten levelet intézett a független szabadelvű párt elnökéhez, Földváry Mihályhoz, melyben a körbe való felvételését kérelmezte. A körben a levél felolvastatván lelkes éljenzés mellett örömmel és elismeréssel fogadták „ez ország szerten népszerű és közbesülésben részestülő állam főfű” — a hazafias elhatározását.

— A pénzügyminiszter előleget vett fel a Rothschild-consortiumtól. Az előleg iránt a megegyezés már régebben létesült a pénzügyminiszter és a consortium között, de Szél ez idég nem élt vele. Legújabb bécsi utja alkalmával azonban a pénzügyminiszter megette az intézkedéseket az előleg realizása végett, hogy eshetőleges utóda — őrés cassákat ne találjon. Bizony szomorú, hogy olág jutának annyi szép és ragyogó teru után, hogy ismét előlegekkel és hasonló izletlekek vagyunk kénytelenek tengődni napról napra. Hanem e miatt ne érje vád a távozó pénzügyminisztert a ki bizonyára saját szakmájában meggett mindent, a mi emberileg kiírelhető volt.

Ninesen ítt hivatalos megbízatás, nem kellett ide eskü, melyet csak azért tesznek, hogy meglehessen szegni, a szív egy-egy dobbanása ittötte a szövetség minden pontjára a pecséte.

A konstantinápolyból hazatért küldöttség fogadtatása. Tudósításunk fonalát ott vesszük fel, midőn Gazda Elek befejezván beszédét, arra Szücs, a küldöttség elnöke következéleg válaszolt. Sohasem éreztem szellemi gyöngeséget oly nyomasztón, mint e pillanlatban, midőn foron szeretett hazám fővárosának lakosai ezen örökre feledhetlen fogadtatással tisztelték meg azon misiót, melynek mi képviselői voltunk. Nagyon jól tudta a küldöttségnek minden tagja, hogy midőn mi a Bosphorus partján megjelene a rég elvezesztett testvéri jöböt elfogadjuk, az önk, illetőleg Magyarország hazafias érzelmi lakosainak érzelmet tolmácsolja.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek. A rendezők lázas tevékenységet fejtettek ki, elkövetek mindent, mit az ünnepély fényének emelésé megkívánt, kiváltképen Sir József, Ziska Gábor és Pollák Ernő urak érdemelték ki fardozások által a közönség elismerését.

Végre ismét köztünk vagytok, megengedte a nemzeti géniusz, hogy ép test és lélekkel tehessétek lábatokat ismét a haza szent földére, s bár titeket elrabolott tölünk a történelem végrehájtója, de nem rabolta el szívünk melegét és ölelésre tartúl karjainkat. Az ország népével együtt Debreczen város 45 ezer lakosa, azon ezer nyolcvan kivételével, kik kiesvén azon kerékvágásból, melyen az általtuk magasztalt, közönség nyikorgó taligáját tolván felismerésében tévedésük és bottláisak nagyságának hallgatnak mint a sir, némán és halgaltagou vesztegelnék mint pálmák közat a szikla, melynek ninesen szive, és kihalt belőle minden, de minden érzemény. — Üdvözölj tehát titeket Debreczen városa, üdvözlünk titeket forró szeretettel. Akármit beszéljen a belügyminiszter!

Igen t. szónokuk fájdalom, egy nagy töredét ejtett beszédében, midőn e szérnyű küldöttségnek oly érdemeit tulajdonít, melyek jogosan nem illeltek meg sem őt, sem a budapesti két egyetem polgárait, mert azon eszme melynek kivételében oly sérény munkássággal jártunk el. Magyarország összes polgárai. Mi csak a nemzet lelkében rég honolt érzelmeink, adtuk kifejezését. Az összes magyar polgárság érzi azt, hogy a veszély idején Magyarország Törökországot nem hagyhatja el, és hazánkak jól fel fogott érdeke mert Törökország bukását Magyarország elenyészte nem sokára követni fogja; mire elég hangosan int az orosz szejt, eléggé érthetően beszél akkor, midőn Magyarország és Ausztria területétől, részben Szláv részben pedig német államot akar csinálni.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek. A rendezők lázas tevékenységet fejtettek ki, elkövetek mindent, mit az ünnepély fényének emelésé megkívánt, kiváltképen Sir József, Ziska Gábor és Pollák Ernő urak érdemelték ki fardozások által a közönség elismerését.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

— A küldöttség tagjai a 41. számu szobába vezettek, hova kivülök senkit sem boesótok be. Itt töltötték az időt a banquette kezdetéig. Banquette a Hungáriában. A mai nemzeti ünnepély koronáját kétségtelenül az egyetemi ifjúság által rendezett banquette képezte. Már jóval a kitűzött idő előtt tömve voltak a „Hungária” termek.

